
1. 수학랜드로 여행을 떠난 강국이는 이차식 방에 도착하였다. 강국이는
한 번 지나간 길은 되돌아가지 않고 이 방을 통과하였을 때, 지나간
길에 쓰여 있던 이차식을 모두 더하여라.

7x − 3

강국이가 지나간 길을 표시하면 다음과 같다.

지나간 길의 식들을 모두 나열하면
−x2, 5x2 + 1,−x2 + x − 3,−3x2 + 6x − 1 이다.
이차식을모두더하면 −x2+5x2+1−x2+x−3−3x2+6x−1 = 7x−3

해설



2. 다음중
n
m

의꼴로나타낼수없는수를고르면? (단, m, n 은정수이고

m , 0 )

① 3.14 ② −1 ③ π ④ 0 ⑤ 26

m , 0, m, n 은 정수일 때, 다음 중
n
m

의 꼴로 나타낼 수 있는

수는 유리수를 말한다. 즉, 이런 꼴로 나타낼 수 없는 수는 유리
수가 아니다.
① 유한소수이므로 유리수이다.
② 정수이므로 유리수이다.
③ 원주율 π 는 순환하지 않는 무한소수로, 분수로 나타낼 수

없다. 즉, 유리수가 아니다.
④ 정수이므로 유리수이다.
⑤ 자연수이므로 유리수이다.

해설



3. 다음은 순환소수 1.54̇ 를 분수로 나타내는 과정이다. 안에
알맞은 수를 써 넣어라.

순환소수 1.54̇ 를 x 로 놓으면 x = 1.5444 · · ·
10x = 15.444 · · ·㉠
100x = 154.444 · · ·㉡
㉡ −㉠을 하면 90x = 139

따라서 이다.

139

90

순환소수 1.54̇ 를 x 로 놓으면 x = 1.5444 · · ·
10x = 15.444 · · ·㉠
100x = 154.444 · · ·㉡
㉡ −㉠을 하면 90x = 139

따라서 x =
139

90
이다.

해설



4. (a2)x × (b4)y × a × b6 = a9b14 이 성립할 때, x × y 의 값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

(a2)x × (b4)y × a × b6 = a2×x+1b4×y+6 = a9b14

2x + 1 = 9 ∴ x = 4

4y + 6 = 14 ∴ y = 2

∴ x × y = 4 × 2 = 8

해설



5. A가
11

30
,
12

30
,
13

30
,
14

30
,
15

30
이고, B는무한소수일때, A와 B의공통적인

수의 갯수는?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개

유한소수의 분모의 소인수는 2나 5가 되어야 하는데 분모가
30 = 2 × 3 × 5이므로, 분자에서 3의 배수를 찾으면 된다.

따라서, 유한소수는
12

30
,
15

30
이고, 무한소수는

11

30
,
13

30
,
14

30
으로

3개다.

해설


